
１０月の神目小学校

１０月２５日（月）メディアコントロール週間 〇今日から１０月３１日（日）までを久米南町で

家庭学習強化週間 は、メディアコントロール週間および家庭学習

強化週間にしています。

〇各家庭でメディア時間を計画的に減らすことに

より、家庭学習、お手伝い、読書、外遊び等の

有意義な活動時間に充てることができるように

と協力をお願いしています。

〇家庭学習：学年×１０分＋１０分

メディア時間：１時間以内

就寝時刻 低学年は９時半までに

高学年は１０時までに

１０月２６日（火）１年食育授業

「３つのいろのたべもの」 〇久米南町学校給食センターの濱田先生が１年生

の食育授業を４時間目にしてくださいました。

〇最初に「これはなんでしょうクイズ」で、箱の

中に入っているものを当てました。



〇食べ物を３つの種類に分けました。

黄色：ねつや ちからに なる

赤色：ちや にくや ほねに なる

緑色：からだの ちょうしを ととのえる

この３つの色の食品が足りなくなるとどうなるか

を教えてくださいました。

〇なんでも たべて げんきな からだを

つくりましょう。

１０月２７日（水）６年英語「食物連鎖」

〇６年生は英語でスピーチをしました。内容は「食

物連鎖」についてです。

「FOOD Chainを工夫して発表しよう」

〇「Ｓｍｉｌｅ」

「Ｃｌｅａｒ Ｖｏｉｃｅ」

「Ｅｙｅ Ｃｏｎｔａｃｔ」を工夫し、

Ｇｅｓｔｕｒｅも加えて発表しました。

〇「英語で発表ができるなんてすごいな」という

時代から、「いろんな国の言葉を使って表現す

るのは当たり前」の時代になるのでしょう。



１０月２７日（水）学級遊び

〇４時間目の終わりごろ、少し暗い雲が空を覆っ

てきて、今日の学級遊びができるかどうか心配

していました。

〇お昼休みにはすっかり晴れて、元気な声が運動

場に響いていました。

〇サッカー 花いちもんめ おにごっこなど学級

遊びは気のおけない仲間と一緒に楽しむ遊び

で、縦割り遊びとは異なる楽しさがあります。

１０月２７日（水）５年算数

「平行四辺形の面積」 〇久米南町教育委員会から武村佳予子指導主事が

本校の研究授業と校内研修に出席、指導をして

くださいました。

〇三角形の面積の求め方や等積変形を使って、

平行四辺形の面積の求め方を考えました。

〇自分が考えた面積の求め方をペアの人に説明し

たり、その考えをタブレットを使って動画で撮

影し共有したりしました。

〇前に出て説明する時にも、聞き手の方を向いて、

自分の言葉で伝えていたのが素晴らしかったで

す。



〇まとめのところで、「長方形の面積の公式は縦

×横だから、４×６になって・・・」と児童が

説明していたことが、研修では話題になりまし

た。根拠を説明・確認してから式の説明ができ

ていることがとてもよかったからです。

〇図や式、言葉などを使って自分の考えを説明す

る活動では、根拠やこれまでの学習を活かすこ

とが大切です。今日の授業ではそれがよくでき

ていて、児童が大きな見通しを持っていること

が伝わってきました。

〇たくさんの先生に囲まれて、児童も緊張したこ

とでしょう。それでも、自分の考えをまとめ、

伝えて、よく学習できていました。

１０月２８日（木）体育授業エキスパート派遣事業

〇岡山県教育庁保健体育課学校体育班指導主事の

佐野俊貴先生に本校の体育の授業について指導

助言をいただきました。

〇昨日に引き続き、町教委から武村佳予子指導主

事も来てくださいました。

〇今日は２時間目に１・２年の「マット運動」

４時間目に５・６年の「走り高跳び」を見てい

ただきました。



〇１・２年の授業では、２年生がブリッジの手の

着き方をアドバイスしたら、１年生が正しい手

の着き方がわかって、ブリッジができるように

なっていました。

〇「△△さんがアドバイスをしてあげたから、○

○さんができるようになったね」と児童間をつ

なぐ声かけが主体的な学びにつながるところで

した。

事前の質問に対してアドバイスもいただきました。 〇５・６年生の授業では、タブレットを使って高

跳びの姿勢を動画で撮り、それを見て自分の動

きを確認。「自分ではもっと足があがっている

と思っていた」と思った児童は次の跳躍の際に

しっかりと振り上げ足を上げて、跳ぶことがで

きました。

〇体育の時間もＩＣＴが効果的に使われていま

す。

早速、明日から試したいと思います。

次回のエキスパート事業は１２月８日（水）です。

１０月２９日（金）津山教育事務所 学校訪問

〇今日は、津山教育事務所から神田智弘次長と

川村光子指導主事が、町教委から青木啓佑教育

長と武村佳予子指導主事の４名の方が来られま

した。

〇２時間目は全学級の授業を参観。後の指導講評

では、タブレットで撮影した授業の様子をもと

に、解説と指導をしてくださいました。

〇「主体的な学び」をめざしている校内研修の中

の「めあての明確化」と「児童の関わりの質の

高まり」を特に本校からも説明し、指導をいた

だきました。

①握力を高めるために、遊びの中や日常生活でできる

こと

②走力を高めるために、サーキットトレーニング等で

取り入れたいメニュー

③投げる力を高めるためのウォームアップのメニュー

④柔軟性を高めるためのストレッチ系のメニュー



〇今日の授業公開は全学級「算数」です。振り返

りの活動やＩＣＴの有効な活用についても意見

交換を行いました。

〇学校全体が落ち着いて学習・生活をしているこ

とを見ていただくことができました。

〇児童の自主的な活動や委員会をはじめとする特

別活動の充実についても評価していただきまし

た。

〇川村先生から授業に関する指導を受けました。


